Zylinder aus rostfreiem Stahl

Serie CJ5-S/serie CG5-S

210, J16 20, 925, 332, D40, 050, D63, V80,0100

~ W

Fiir den Einsatz in Umgebungen, in denen Wasser auf den Zylinder spritzt, z B. in
der Lebensmittelverarbeitung



Zylinder aus rostfreiem Stahl

Serie CJ5-S/serie CG5-S

210, 916 @20, 925, 932, 940, @50, F63, 980, @100

endung von Schmierfett gemaf den Richtlinien der
Bundesbehorde zur Uberwachung von Nahrungsmitteln
ertifiziert geman NSF-H1)

ezialabstreifer (Standard)
dert das Eindringen von
sser in den Zylinder.

Verhéltnis von eintretender Flussigkeit und Wegstrecke

X
5

B ," Standardzylinder

g Zylinder aus rostfreiem Stahl
;

1 1 1 1 1 1
0 50 100 150 200 250 300
Wegstrecke [km]

(5]

o

(&)

Menge der eintretenden
Flussigkeit [g]

Bedingungen
Medium

Druckluft = -
0.5 MPa

Flissigkeit... ... Wasserldsliches Kuhimittel
Kolbengeschwindigkeit . 200 mm/sec (60 cpm)

erschiedene
ngs-materialien NBR oder

tierbar (Serie CG5-S 920 to 40)

N . (Nitrilgumn_“li) (Fluorgummi)
FKM fir einen weiten stauschbarkeit der Dichtungen erhoht die
. . = Lebensdauer.
Einsatzbereich wahlbar. (Lesen Sie vor der Demontage den Abschnitt bzgl. der

Wartung unter "Produktspezifische Sicherheitshinweise " auf
Seite 18 aufmerksam durch.)

Dieses Produkt darf nicht in Nahrungsmittelbereichen verwendet werden. Siehe "Produktspezifische Sicherheitshinweise" (Seite 18) fiir ndhere Angaben.

SMC

O

Uberblick 1



Fiir den Einsatz in Umgebungen, in denen Wasser aut
den Zylinder spritzt, z.B. in der Lebensmuttelverarbeitung

ussenteile aus rostfreiem Stahl (SUS304)
te Korrosionsbestandigkeit auch in Umgebungen
er Wassereinfluss.

auform der Aussenteile
indert Restflussigkeit

* Die anodisch polierten Oberflachen der
Befestigungselemente vermindern das
Ansammeln von Flussigkeiten und
Fremdstoffen.

* Die mitgelieferten Stopfen fir nicht
verwendete Montagegewinde (Serie
CG5-S) verhindern die Anhaufung von
Ruickstanden an den Gewinden.

. Stopfen
| . " <
4

9
4

Variantentiibersicht

: : : Kolben-@ [mm] l
Serie | Dihngsmaterial 0 46 50 25 s 40 50 63 80 100 |
CJ5-S —"

NBR &
FKM
CG5-S 1T 6660 6060CC 06

Uberblick 2

O
<



Zylinder aus rostfreiem Stahl

Serie CJb5-

210, 916

Bestellschliissel

Kolben-O ¢
10 | 10mm
16 | 16 mm
Montage ¢
B | Grundausfihrung
L | FuBbefestigung vorn
F Flansch vorn
D | Gabelbefestigung
# Die FuB-/Flanschbefestigungen
werden mit dem Produkt
geliefert (nicht montiert).

1
CDJ5

Mit Signalgeber

CJ5

16

60

¢ Standardhub [mm)]
Siehe Standardhub-Tabelle auf S. 2.

16

60

M9BA

[ [

(eingebauter Magnet)

Zylinder aus rostfreiem Stahl e

Dichtungsmaterial ®

R
\'/

NBR
FKM

J

Anzahl der
Signalgeber

2 Stk.

S

1 Stk.

n

"n" Stk.

¢ Signalgebermodell/Bandmontage

ohne Signalgeber (eingebauter Magnet)

M9BA

D-M9BA (wasserfest)

Nur mit der Ausfiihrung fir Bandmontage erhéltlich.

vertikal

R

axial

* Nur senkrecht zur Achse
bei der Ausfiihrung mit

¢ Luftanschluss am Zylinderdeckel

Gabelbefestigung.
Verwendbare Signalgeber/Siehe entsprechende Seiten im Leitfaden fur Signalgeber fir ndhere Informationen zu Signalgebern.
PR PR Betriebsspannung |  Signalgebermodell | Anschlusskabelldnge (m)*
n ; elektrischer |Betriebs-| Verdrahtung vorverdrahteter zulassige
Ausfiihrung | Sonderfunktion Eingang | anzeige | (Ausgang) DC Bandmontage (610, 216) | 0.5 |\1/| E g Stecker Last
senkrecht axial SML @
, 3:Draht-System (NPN) MONAV | MONA | O | O | @ | O O
elektronischer wasserfest eingegossene . 5V,12V IC-Steverung| Relais,
SUEer | (2 farbige Anzeige) gKgbeI ja [ 3DanSysenPNp) |24 V MOPAV | MOPA | O | O | @ | O O aPS
2-Draht-System 12V | M9BAV | MOBA | O | O | @ | O O —
 Symbole fiir Anschlusskabelldnge: — -+ 0.5m (Beispiel) D-MONA # Elektronische Signalgeber mit der Markierung “O” werden auf Bestellung gefertigt.
M- ~1m (Beispiel) D-MONAM
L -3m  (Beispiel) D-MONAL
AR 5m  (Beispiel) D-MONAZ

* Fir Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fir Signalgeber.

Bestell-Nr. Befestigungselemente

Kolben-@ [mm]

Befestigungselement

10 16
FuBbefestigung CJ-L016SUS CJK-LO16SUS
Flanschbefestigung CJ-FO16SUS CJK-FO16SUS
T-Befestigungsplatte™ CJ-TO10SUS CJ-T016SUS

* Die T-Befestigungsplatte ist fur die Gabelbefestigung verwendbar (D).

Schmier-Set fiir Zylinder aus rostfreiem Stahl/Bestell-Nr.: GR-R-010 (10 g)

O



Symbol
doppeltwirkend
elastische Dampfung

Zylinder aus

Technische Daten

rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Funktionsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Prifdruck 1 MPa
Max. Betriebsdruck 0.7 MPa
Min. Betriebsdruck 0.1 MPa

Umgebungs- und Medientemperatur

ohne Signalgeber: —10 bis 70°C, Mit Signalgeber: —10 bis 60°C

Déampfung elastische Ddmpfung
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Hubtoleranz *10'0
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 750 mm/s
e . 210 0.035J
Zulassige kinetische Energie
216 0.090 J

Montage Grundausfihrung, FuBbefestigung vorn, Flansch vorn, Gabelbefestigung
Standardhiibe mm]
Kolben-@ Standardhub max. herstellbaren Hub
10 15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150 400
16 15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150, 175, 200

x Zwischenhilbe in Abstédnden von 1 mm kénnen hergestellt werden. (Distanzstiicke werden nicht verwendet.)
= Fr Zylinder mit Signalgebern, siehe Mindesthublénge fur Signalgebermontage. (S. 14)

Befestigungsarten und Zubehor

@ Wird mit dem Produkt geliefert. O Bitte separat bestellen.

T | Befestigungsmutter o () o —
§ Kolbenstangenmutter ([ ] o o ([ J
% Bolzen fiir Gabelbefestigung — — — [ ]
Gelenkkopf O O O O
Gabelgelenk (mit Bolzen)* O O O O
'S | T-Befestigungsplatte — — — O
o
§- Kappe fiir Kolben- Flach © © © ©
stangenende Rund O ) ) o
= Ein Gabelbefestigungsbolzen und Sicherungsringe werden mit der Gabelbefestigung und dem Gabelgelenk
mitgeliefert.
Gewicht (9]
Kolben-@ [mm] 10 | 16
Standardgewicht* 52 | 96
Zusétzliches Gewichtje 15mmHub | 4 | 6.5
Gewicht FuBbefestigung vorn 22 | 22
zif:;l Flansch vorn 16 | 16
element | Gabelbefestigung (mit Bolzen)**| 6 | 16

= Die Befestigungsmutter und die Kolbenstangenmutter
sind im Basisgewicht inbegriffen.

«+ Bei der Gabelbefestigung ist die Befestigungsmutter
nicht inbegriffen.

Berechnung (Beispiel) CJ5L10SR-45

. 4 g/15 mm Hub

* Basisgewicht ...........ccocconiine 52 g (©10)
* Zusatzliches Gewicht ..

e Zylinderhub ..., 45 mm

* Gewicht Befestigungselement .... 22 g
(FuBbefestigung vorn)

52+ 4/15x 45 +22 =86 g

O
3




Serie CJ5-S

Konstruktion (nicht demontierbar)

! _ _ i N
Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material

1 Zylinderkopf SUS304/ 1.4301

2 Zylinderdeckel SUS304/ 1.4301

3 Zylinderrohr SUS304/ 1.4301

4 Kolbenstange SUS304/ 1.4301

5 Befestigungsmutter SUS304/ 1.4301

6 Kolbenstangenmutter SUS304/ 1.4301

7 Typenschildabdeckung PET

8 Wasserfester Abstreifer CJSLIISR NBR
CJ5L ISV FKM

Anm.) Alle Materialien der Komponenten und Oberflachenbehandlungen, die
nicht oben aufgefiihrt werden, entsprechen denen der
Standardausfihrung der Serie CJ2.

O
A



Abmessungen

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Grundausfiihrung (B)/CL1J5BLIS \F;

Luftanschluss M5 x 0.8 GA Luftanschluss 2-M5 x 0.8 GB
.2 [
;’ = = = -
o \ \
Mit axialem Luftanschluss NA NB
am Zylinderdeckel (R) BB 5 H S + Hub
Z + Hub
[mm]
Kolben-@ [mm] A |BA | BB |[CA | CB D F | GA|GB | H MM NN NA | NB NDns S z
10 15 15 12 17 14 4 8 8 5 28 M4 x 0.7 M10x1.0 | 125 | 95 10_0_%22 46 74
16 15 | 183 [ 183 | 20 20 5 8 8 5 28 M5 x 0.8 M12x1.0 | 125 | 95 12.0%27 47 75
FuBbefestigung vorn (L)/CDJ5LDSC
< 9%
m|
Zylinderkopfseite
NN ‘ F GA Luftanschluss 2-M5 x 0.8 GB Zylinderdeckel
Luftanschluss M5 x 0.8
MM ‘
fa) |
Q Bl
a1 — >
— EI-'
Mit axialem Luftanschluss l: N
am Zylinderdeckel (R) A IxlylNa NB| LX
H S + Hub LZ
Z + Hub
'e 3,
2-gLC
Montagebohrung
[mm]
Kolben-@[mm] | A (BA|BB|CA(CB| D | F |GA|GB| H |[LB|LC|LH|LT|LX|LY|LZ MM NN NA|NB|S [ X |Y | Z
10 15115 |12 | 17 | 14 8 8 5 |28 |215|/55| 14 25| 33 | 25 | 42 | M4x0.7 |[M10x1.0 |125|9.5 |46 | 6 74
16 15 |18.3(18.3| 20 | 20 8 8 5 (28|23 |55|14 |25| 33| 25|42 | M5x0.8 |M12x1.0(125|95 |47 | 6 9 |75
4

O
3



Serie CJ5-S

Abmessungen

Flansch vorn (F)/CIZIJSFDSC

3
<
m

Zylinderkopfseite

Luftanschluss M5 x 0.8 BA-$s NN GA  Luftanschluss 2-M5 x 0.8 GB Zylinderdeckel
\..8 T/ ‘
Eistins e — . @» O BT
o 2-0FC
Mit axialem Luftanschluss o2 Mont ‘
am Zylinderdeckel (R) m ET ontage- ‘
o Bohrung
A F | NA NB FX
H S + Hub FZ
Z + Hub
[mm]
Kolben-@ [mm] A ([BA|BB|CA|CB| D F |[FB|FC|FT |FX |FY |FZ |GA|GB| H MM NN NA | NB | S 4
10 15 | 15 | 12 17 | 14 4 8 |175| 55|25 | 33 | 20 | 42 8 5 28 | M4x0.7 | M1I0x1.0|125| 95 | 46 | 74
16 15 [18.3[18.3| 20 | 20 5 8 [19 55|25 | 33 | 20 | 42 8 5 28 | M5x0.8 | M12x1.0 |125| 95 | 47 | 75
Gabelbefestigung (D)/CL1J5DLIS \F}
NB QCDHo 05
GA Luftanschluss 2-M5 x 0.8 GB Bolzen (9Cdd9 0 0e0)
GQ MM T/
s \ 8 [ HIHE] ]
o; -1 | (= ) 5 ~ ~ ~ Qt’% og
o ~br e — <
o | = - I o
A NA
CX 183 H S + Hub U
BB s Z + Hub R
ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@ [mm] | A |BA BB |CA |CB (23) CX| D |GA|GB|H| MM |NA|NB|R |S |U |z |zz
10 15|15 |12 [ 17 | 14 | 8.3 | 3.2 8 | 18 | 28 | M4x0.7 |125]|225| 5 | 46 8 |82 |87
16 15 [18.3|183| 20 |20 |5 |65 | 5 8 | 23|28 |M5x0.8|125(275| 8 (47 | 10 | 85 | 93
= Bolzen fir Gabelbefestigung und Sicherungsring werden mitgeliefert.
5 ZS\VC



Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Abmessungen Zubehér

Bolzen fiir Gabelbefestigung

Bolzen fiir Gabelgelenk

Gelenkkopf
MM @IND Bohrung H10 L L
‘ t L1 t | t L1 t
i e ; : : Aog
| Q Q
NX53 | Al ‘uf%’z ,,,,,, ] R {1 S — I ]
12 L |7,
Material: Der Bolzen und der Sicherungsring sind Material: Der Bolzen und der Sicherungsring sind
Material: SUS304/ 1.4301 aus rostfreiem Stahl 304 aus rostfreiem Stahl 304
Verwendb. Verwendb. Sicher- Verwendb. Sicher-
Bestell-Nr. | Kobend |{A1{L1| MM |NDH10|NX|R1|U1 Bestell-Nr. |Kobend| Dd9 |d | L |L1|{m| t | ungs- Bestell-Nr. [Koben-d| Dd9 [d | L |[L1|m| t | ungs-
[mm] [mm] ring [mm] ring
1-JO10SUS| 10 |8 [21|mx07[33"3%|31| 8| 9 CD-JO10 | 10 (332% |3 |152|122[12(0.3| €32 CD-J010 | 10 (3328013 |152|122[12(0.3| €32
1-JO16SUS| 16 |8 |25|M5x08|5 “3%|6.4|12]14 CD-Z015SUS| 16 |5 3% |48|27|183]15]0.7| C5 IY-JO15SUS| 16 |5 2% (48|166/12215(0.7| C5
* Sicherungsringe sind inbegriffen. # Flr 910 wird stattdessen ein Bolzen fiir Gabelbefestigung
verwendet.
* Sicherungsringe sind inbegriffen.
Gabelgelenk Befestigungsmutter Kolbenstangenmutter
MM : d
L OND Bohrung H10
| Bolzen d9 | |
e R - H
TLTE’S! —I— — (& - r O ar
1 - H
Nx+8.2 A.Z U10 : f
12 L, 7] B H
B H
* Bolzen fUr Gabelgelenk und Sicherungsring werden
mitgeliefert. Material: SUS304/ 1.4301 Material: SUS304/ 1.4301 Material: SUS304/ 1.4301
Verwendb. Verwendb. Verwendb.
Bestell-Nr. |Koben@|A1| L [L1| MM | NDdo Bestell-Nr. |Kobend| B © d H Bestell-Nr. |Koben0 | B Cc d H
[mm] [mm] [mm]
Y-J010SUS| 10 |8 [152] 21 |Max07 |33 <00 SNJ-016SUS | 10 | 14 | 162 | M10x1.0| 4 NTJ-010SUS| 10 | 7 | 8.1 | M4x07 | 32
Y-J016SUS| 16 [11[166] 21 [M5x08[5 oo SNKJ-016SUS| 16 | 17 |19.6 | Mi2x1.0| 4 NTJ-015SUS| 16 | 8 | 92 |M5x08 | 4
Bestell-Nr. | NDH10 [ NX| R1 | U1
Y-J010SUS (3.3 8 | 32| 8 | 10
Y-J016SUS|5 *°2® | 65| 12 | 10
T-Befestigungsplatte Kappe fiir Kolbenstangenende
Flache Ausfiihrung/CJ-CFJO]
Zylinder mit Gabelbefestigung A MM
4-9TC 7 TH »
+0.2 (@ =]
ST TE%e
7 TT
- =4 X o
0 = il { (e N
e & o w L
1 © x> [V — ¥ -
D) |- C T : = )
oA \—ﬂ Runde Ausfihrung/CJ-CROC
OO @TDH10, | | 1 A, MM
LT_Y, T -
™ WX\’ Q
RR ‘ N
Material: SUS304/ 1.4301 w
Verwendb. L
Bestell-Nr. Ko[lben]-d TC| TDH10o |[TH|TK|TN| TT|TU|TV [TW|TX | TY Material: Polyacetal
mm|
Bestell-Nr. [Verwendb,|
CJ-TO10SUS | 10 | 45|33 9% | 29 | 18 | 3.1 |2 9|40 |22 (32|12 = ise er kober0| A|D[L| MM [N[R|W
ac un
CJ-TO16SUS | 16 |55 (5 0% |35 |20 |64 | 25| 14 | 48 | 28 | 38 | 16 L
CJ-CF010|CJ-CR010| 10 |8 [10(13| M4x 0.7 |6 [10|8
CJ-CF016|CJ-CRO16| 16 |10{12|15| M5x 0.8 | 7 [12{10

O




L
CG5

1
CDG5
Mit SignalgebeI

(eingebauter Magnet)

Zylinder aus rostfreiem Stahl

serie CG5-

320, 025, 332, D40, U950, J63, 80, U100

Bestellschlissel

|

25

TF

SR

||

||

1 clxol—

25

TF

SR

100

G5BAL

Montage ¢

Grundausfiihrung

FuBbefestigung

Fl

ansch vorn

Flansch hinten

m(®|m|r|w

Bohrung fiir Gegenlager

Ausfiihrung e

lebensdauergeschmiert, elastische Dampfung

lebensdauergeschmiert, pneumatische Dadmpfung

Kolben-G ¢
20 | 20 mm 50| 50 mm
25 | 25mm 63| 63mm
32 | 32mm 80| 80mm
40 | 40mm 100 | 100 mm

Bestelloptionen
Siehe Seite 8 fiir
nahere Angaben.

Anzahl der
Signalgeber
2 Stk.

1 Stk.
"n" Stk.

S
n

o
Signalgebermodell/Bandmontage

ohne Signalgeber (eingebauter Magnet)

G5BAL

D-G5BAL (wasserfest)

Die Signalgeber sind nur in der Ausfihrung
fir Bandmontage erhéltlich.

® Dichtungsmaterial
R NBR
v FKM

» Anschlussgewinde

» Zylinder aus rostfreiem Stahl

» Zylinderhub [mm)]
Siehe Standardhub-Tabelle auf S. 8.

elastische Dampfung pneumatische Ddmpfung
— Rc . M5 x 0.8 220, 925
™ NPT 220 bis 6100 —_ Re
TF M5x0.8 | 220, 925 TN NPT | 232 bis 100
G 232 bis 2100 TF G
Verwendbare Signalgeber/Siehe Leitfaden fur Signalgeber flir néhere Informationen zu Signalgebern.
elektrischer Ve Betriebsspannung Sianaloeb Anschlusskabelldnge [m]* S '
. . k g ; ignalgeber- vorverdrahteter | zulassige
Ausfiihrung Sonderfunktion Eingang Betrigbsanzeige (Ausgang) DG el (E) (g) Simsier Last
rfest i ) i
elektronischer Signalgeber (Z-gr?)?gzeA nisig 0 elngigcgzlsene ja 2-Draht-System|24 V [12 V G5BA o O O RSEISS,

« Symbole fiir Anschlusskabellange: 3 m

L (Beispiel) G5BAL
Z (Beispiel) G5BAZ

= Elektronische Signalgeber mit der Markierung “

* Fir Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fir Signalgeber.

Bestell-Nr. Befestigungselemente

”Werden auf Bestellung gefertigt.

Kolben-@ [mm]

SEiiEs U S 20 25 32 40 50 63 80 100
FuBbefestigung "™ 1) | CG-L020SUS | CG-L025SUS | CG-L032SUS | CG-L040SUS | CG-LO50SUS | CG-L063SUS | CG-L080OSUS | CG-L100SUS
Flansch CG-F020SUS | CG-F025SUS | CG-F032SUS | CG-F040SUS | CG-FO50SUS | CG-FO063SUS | CG-FO80SUS | CG-F100SUS
Gegenlager #m2) CG-E020SUS CG-E032SUS CG-E050SUS CG-E080SUS

Anm. 1) Bestellen Sie zwei FuBbefestigungen pro Zylinder.

Anm. 2) Beinhaltet einen Bolzen fiir Gabelbefestigung und 2 Sicherungsringe.

Schmier-Set fiir Zylinder aus rostfreiem Stahl/Bestell-Nr.: GR-R-010 (10g)

7 ZS\VC



Bestelloption

doppeltwirkend,
Standardkolbenstange, elastische Ddmpfung

—— |
I

pneumatische Dampfung

:‘,‘:ﬂ ]

Bestelloptionen

(Siehe Seiten 15 bis 17 fiir nahere Angaben.)

Bestelloption Technische Daten
-XAL | geénderte Ausflihrung des Kolbenstangenendes
-XB6 | Hochtemperatur-Zylinder (150°C)*

+ Hitzebesténdiges Schmierfett (nicht fir Nahrungsmittelbereiche)
wird verwendet.

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CG5'S

Technische Daten

Funktionsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Prifdruck 1.5 MPa
Max. Betriebsdruck 1.0 MPa
Min. Betriebsdruck 0.05 MPa

Umgebungs- und Medientemperatur

ohne Signalgeber: —10 bis 70°C, mit Signalgeber: —10 bis 60°C

Dampfung elastische Ddmpfung, pneumatische Dampfung
Kolbengeschwindigkeit @20 bis 963 50 bis 1.000 mm/s
280, @100 50 bis 700 mm/s
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
@20 bis 063 bis 1000 *}* mm, bis 1200718 mm
Hubtoleranz 80, 0100 bis 1000 *54 mm, bis 150018 mm
Montage Grunlc:jlausfuhru_ng, FuBbefestigyng, Flansch vorn,
ansch hinten, Bohrung fur Gegenlager
Standardhiibe [mm]
Kolben-@ Standardhub Langhub max. herstellbaren Hub
20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 350
25 301 bis 400
32 301 bis 450
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 301 bis 800 1500
50, 63 250, 300 301 bis 1200
80 301 bis 1400
100 301 bis 1500

= Zwischenhiibe in Abstédnden von 1 mm kénnen hergestellt werden. (Distanzstiicke werden nicht verwendet.)

= Langhub bei axialer FuBbefestigung und vorderer Flanschbefestigung. Bei Verwendung anderer Befestigungselemente
oder wenn die Lange die Langhubgrenze Uberschreitet, muss der Hub unter Bertcksichtigung der
Hubtabelle bestimmt werden (in diesem Fall bitte SMC kontaktieren).

Zubehor
@® Wird mit dem Produkt geliefert. O Bitte separat bestellen.
i oo | o | o | G’
Standard | Kolbenstangenmutter [ ) [ ) [ ] o o
Gelenkkopf O O O O O
Optional | Gabelgelenk (mit Bolzen und Sicherungsring) O @) O O O
Gegenlager (mit Bolzen und Sicherungsting) — — - - O
Gewicht Ikl
Kolben-@ 20 25 32 40 50 63 80 100
_:-‘-:'_, Grundausfiihrung 0.32 0.42 0.61 0.97 1.78 273 | 5.20 8.13
§, FuBbefestigung 0.40 0.53 0.72 113 | 2112 3.19 | 5.91 9.50
E Flansch 0.43 0.53 0.71 112 | 2.04 3.25 | 5.86 9.29
§ Bohrung fiir Gegenlager 0.37 0.48 | 0.72 112 | 217 3.26 | 6.48 9.94
Gegenlager 0.08 0.08 0.18 0.18 | 0.46 0.46 1.65 1.65
Gelenkkopf 0.04 0.07 0.07 0.11 0.22 0.22 | 0.53 0.78
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0.05 | 0.09 | 0.09 | 0.18 | 0.33 | 0.33 | 0.73 | 1.07
Zusétzliches Gewicht je 50 mm Hub 0.06 | 0.08 | 0.14 | 0.18 | 0.27 0.33 | 050 | 0.73
Zusétzl. Gewicht der pneum. Dampfung | 0.02 | 0.02 | 0.03 | 0.02 | 0.06 0.07 | 0.14 | 0.16
Berechnung (Beispiel) CG5LA 20SR-100 * Basisgewicht ..........ccocccneiniiniinens 0.40 kg (FuB @20)

(FuB @20, 100 mm Hub)

O
3

* Zusétzliches Gewicht

e Zylinderhub ...................

e Zusatzl. Gewicht pneum. D&mpfung...0.02 kg
0.40 + 0.06 x 100/50 + 0.02 = 0.54 kg

. 0.06 kg/50 mm Hub




Serie CG5-S

Konstruktion

Mit elastischer Dampfung

280, 2100

280, 2100

Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material ) Material
Pos. Bezeichnung

1 Zylinderkopf rostfreier Stahl 304 CG5CIICISR CG50CISV
2 Zylinderdeckel rostfreier Stahl 304 8 Wasserfester Abstreifer

3 Zylinderrohr rostfreier Stahl 304 9 Abstreifer

4 Kolbenstange rostfreier Stahl 304 hartverchromt 10 Kolbendichtung

5 Dampfscheibe PUR 11 Dichtung/Drossel NBR FKM
6 Kolbenstangenmutter rostfreier Stahl 304 12 | Sicherungsring Drossel

7 Dampfungsdichtung PUR 21 Kolbendichtung

14 | Dampfungseinstelldrossel rostfreier Stahl 304 22 | Dampfungshiilsendichtung

15 | Ventilhalterung rostfreier Stahl 304 13 | Typenschildabdeckung PET

16 | Kontermutter rostfreier Stahl 304

17 | Buchse Lager-Legierung

18 | Kolben Aluminiumlegierung

19 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff
20 | Dampfungshiilse Aluminiumlegierung

Anm. 1) Alle Materialien der Komponenten und Oberflachenbehandlungen, die nicht oben
aufgefiihrt werden, entsprechen denen der Standardausfiihrung der Serie CG1.
Anm. 2) Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Kolben mit einem Magnetring ausgestattet.

Ersatzteile/Dichtungssets

Kolben-& Elastische Dampfung Pneumatische D&mpfung
CG5LINCISR CG5LINCISV CG50JACISR CG50JACISV
20 CG5N20SR-PS CG5N20SV-PS CG5A20SR-PS CG5A20SV-PS
25 CG5N25SR-PS CG5N25SV-PS CG5A25SR-PS CG5A25S8V-PS
32 CG5N32SR-PS CG5N32SV-PS CG5A32SR-PS CG5A328V-PS
40 CG5N40SR-PS CG5N40SV-PS CG5A40SR-PS CG5A40SV-PS
Contents Obige Artikel Pos. (9 und 10 Obige Artikel Pos. (9), (0, () und (2

* Dichtungs-Sets enthalten Schmierfett (10 g).
Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-R-010 (10 g)

A Achtung

Beim Zerlegen von Zylindern mit einem Kolbendurchmesser von 020 bis 940, die zwei Anfrdsungen am Zylinderrohr bzw. am Zylinderkopf mit
einem Schraubstock festhalten, die andere Seite mit einem einfachen oder einem Universalschraubenschlissel 16sen und die Abdeckung
abnehmen. Beim Zusammenbauen etwa 2 Grad starker als zuvor festziehen. (Zylinder mit einem Kolbendurchmesser von @50 oder mehr werden
mit einem sehr hohen Anzugsdrehmoment festgezogen und lassen sich nicht zerlegen.)

'\

SVC



Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CG5'S

Abmessungen

Grundausfiihrung (B)/CLIG5BNLIS \F;: Mit elastischer Dampfung

GA 2-P GB
Schltisselweite B1 Hi
M_ BM -+ -
- 305 _
w °¢ \ - _ _ AN = 3
e Q \’ ’ Q o
BZ B2 MM /| AL
A K
Verschlussstopfen * H F1) S + Hub
(4 Stk. inbegriffen) ZZ + fub
[mm]
Kobenl, 2> | R, NPT G
om [oereich| ¢ A |AL|B1|Bz2| BM |BZ|C |D |Et1|F1|H |Hi| I J K |[KA|M | MM |NA| S |zZ
Standard|GA|GB[ P [GA[GB] P
20 | bis350 | 18 | 12 | 1/8| 18 | 12 [M5x08] 18 |155| 13 | 7 |[M4x07] 9 |165] 8| 15| 3 | 35| 5| 31| Wx07Tee7 | 5 | 6|3 |M8x125| 29 | 83118
25 | bis400 | 18 | 12 [1/8] 18 | 12 [wsx08] 22 [195] 17 | 8 [M5x0.8] 95[185] 10 [ 17| 3 [ 40| 6| 33| Wexosmees | 55| 8 [3.5 [Mioxt25| 29 | 83[123
32 | bis4s0 |18 |12 1/8| 18 [12 ] 1/8 [22]195] 17 | 8 |Msx08] 95[20 [12[19] 3 [ 40| 6 38 Wsx0sTees | 55| 10 | 3.5 [Miox125] 355| 85125
40 | biss0 |19 [ 13 [1/8] 1918 1/8 [30 (27 [19 [ 10 [mMex1.0[12 [26 [16 23| 3 [ 50| 8] 47 Wextomeets | 6 | 14 [4 [mtaxi5]| 44 | 93[143
50 | bist200 | 21 | 14 [1/4| 21 |14 | 1/4 |35 (32 |27 | 13 [M8x125|155(32 |20 |28 | 3 |58 | 11| 58| Wexi%Teets | 7 | 18 | 5.5 |Migx15| 5 | 109|167
63 | bist200 | 21 | 14 |1/4| 21 [14 | 1/4 |35 |82 |27 | 17 |M10x15]19 |88 |20 |28 | 3 | 58 | 11 | 72| WoxisTeet6 | 7 | 18 |7 |Migx15] 69 | 109|167
80 | bist400 | 28 | 20 | 3/8 | 28 | 20 | 3/8 | 40 |37 |32 | 17 |M0x15]19 |50 |25 |33 | 3 | 71 | 13 | 89 Mox15Tee22 |10 | 22 |7 |M22x15| 80 | 130|201
100 | bis1500 | 29 | 20 [1/2 |29 |20 | 1/2 |40 [37 [ 41 [ 19 [miex175[24 [60 [30 [ 38| 3 [ 71 | 16 [110|meximmees[10 | 26 [8 [mosx15[100 | 131202

+ VerschlieBen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen.

Grundausfiihrung (B)/CLIG5BALIS \F} : Mit pneumatischer Dampfung

WA WB
|| [
GA 2-P GB o, Woe
Schliisselweite B1 H1 =™ A0
B ‘ T ] LAl RS
ER S——— B2 8 3 S
Q - O A Y
MM/ AL
Verschlussstopfen * A K ) K )
4 Stk. inbegriffen H T 01 8x
@s griffen) H S + Hub Bl
ZZ + Hub NA
Kolben-2{pra;
o] FEREY G A |AL|B1|B2| BM |BZ|C |D [E1|F1|H |Hi| I J K|KA|M| MM |NA|S
Standard| GA|GB| P |GA|GB| P
20 | bis350 | 18 | 12 [M5x08| 18 | 12 [M5x08| 18 [155| 13 | 7 [M4x0.7| 9 [165| 8| 15| 3 [35| 5| 31| Mx07Tele7 | 5 | 6|3 |M8x1.25| 29 | 83
25 | bis400 | 18 | 12 [M5x08| 18 | 12 | M5x08| 22 {195 17 | 8 |[M5x0.8| 95/185| 10 [ 17 | 3 |40 | 6| 33| M5x08Tele8 | 55| 8 |3.5|Mi0x1.25( 29 | 83
32 | bis4so |18 [ 12| 1/8 |18 | 12| 1/8 |22 [195( 17 | 8 |[M5x0.8| 95/20 |12 (19| 3 |40 | 6| 38| M5x08Tele8 | 55| 10 | 3.5 | Mi0x1.25| 355 85
40 | bissoo |19 13| 1/8 [ 19|13 | 1/8 [30 |27 | 19| 10 [M6x1.0[12 [26 |16 |23 | 3 |50 | 8| 47| Wexi0Telet2 | 6 | 14 [4 |Mi4x15| 4 | 93
50 |bis1200 | 21 [ 14 | 1/4 |21 |14 | 1/4 | 35(32 |27 | 13 |M8x1.25(155/32 |20 |28 | 3 |58 | 11 | 58| Mex125Telet6 | 7 | 18 | 5.5 | Mi8x 15| 55 | 109
63 |bis1200 |21 [ 14 | 1/4 |21 |14 | 1/4 [35(32 |27 | 17 [M10x15(19 |38 |20 [28 | 3 |58 | 11 | 72| Miox15Telet6 | 7 | 18 |7 |Mi18x15| 69 | 109
80 |bis1400 | 28 |20 | 3/8 |28 |20 | 3/8 |40 (37 |32 |17 [M10x15[19 [50 | 25|33 | 3 |71 |13 | 89 Mox15Tele22|10 |22 |7 |M22x15] 80 | 130
100 | bis1500 | 29 | 20 | 1/2 [ 29 [ 20 | 1/2 | 40 |37 |41 | 19 [Mi2x175[24 [60 |30 |38 | 3 |71 | 16 [110 | Mi2x175Tele23| 10 | 26 |8 [M26x1.5[100 | 131
+ VerschlieBen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen. (mm]
“len 2 WA |\WB|\WH| o | 2z
20 | 22|16 |23 |30°(118
25 |22 | 16 |25 | 30°(123
32 |22 | 16 |285| 25°| 125
40 | 22 | 16 |33 | 20°(143
50 | 25| 18 |40.5| 20°|167
63 | 25 | 18 [47.5| 20°| 167
80 | 30 | 22 [605| 20°| 201
100 | 31 |22 |71 |20°|202
Zs\wc 10



Serie CG5-S

Abmessungen

FuBbefestigung (L): CDGSL,"{DSS

H S + Hub
GA GB
Schliisselweite B1 Hi1 2-P =
i Ak < L ]
[a] ey RN -
S b <t——— o — O §
§ . y = ravl
mm/| AL ‘ = A
A K e Schiiisselweite NA
. a
X |y 8xd/ C o1 4xoLD
LS + Hub LX
ZZ + Hub LZ
[mm]
Hub-
R e I G A|AL|(Bi| B | C |D|H HI| I J K |[KA| LD |LH|LS|LT|LX |LZ | m
Standard | GA | GB P GA |GB P
20 | bis350 | 18 | 12| 1/8(") | 18 | 12 [M5x0.8| 18 |15.5| 13 | 375|16.5| 8 |35 | 5| 31 M4 x 0.7 5 6| 6 22|59 | 3 40| 50 |3
25 | bis400 |18 | 12 | 1/8() | 18 | 12 [M5x0.8| 22 |19.5| 17 | 415(/18.5| 10 40| 6 | 33 M5 x 0.8 55| 8| 6 25|59 | 3 44| 60 |3.5
32 | bis450 | 18 | 12 1/8 18 | 12 1/8 22 |19.5[17 | 44 |20 12|40 | 6| 38 M5 x 0.8 55(10| 72|25|59| 3 44| 60 |3.5
40 | bisgo0 | 19 | 13 1/8 19 | 13 1/8 30 |27 19 | 53.5|26 16 | 50 | 8 | 47 M6 x 1.0 6 14| 72|30 |66 | 3 54| 75 |4
50 |bis1200 | 21 | 14 1/4 21| 14 1/4 35 |32 27 | 69 |32 20 | 58 | 11 58 | M8x1.25 7 18 |10 40 | 74| 4 66| 90 (55
63 | bis1200 | 21 | 14 1/4 21 | 14 1/4 35(32 |27 | 81 [38 |20 |58 | 11 72| M10x1.5 7 18 |12 | 45|74 | 4 82110 |7
80 | his1400 | 28 | 20 3/8 28 | 20 3/8 40 |37 | 32| 99.5|50 2571|113 | 89| M10x15 [10 |22 |12 55|82 | 4 |100 (130 |7
100 | bis 1500 | 29 | 20 1/2 29 | 20 1/2 40 |37 | 41 |125 |60 30|71 |16 | 110 | M12x1.75 |10 |26 |14 70 | 83| 6 | 120 | 160 |8
* Die FuBbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert. (mm)
Anm.1) @20 und @25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5
Anm.2) Fir die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel sehen sie beim Standard Typ (B)/CG5BA[]S*. Ko[m?]-@ MM NA| s X Y | zz
20 M8 x 1.25 29 83 |15 7 |124
25 | M10x1.25 | 29 83 |15 7 [129.5
32 | M10x1.25 | 355| 85|16 6 |[1315
40 M14 x 1.5 44 93 |16.5| 6.5(150
50 M18 x 1.5 55 | 109 |21.5|/11.5[176.5
63 M18 x 1.5 69 | 109 [21.5[11.5|178
Flansch vorn (F): CDGSFXDSC 80 | M22x15 | 80 [130[28 [17 |[212
100 M26x 1.5 [100 | 131 |30 |15 |216
FT GA 2P <G_B>
Schliisselweite B1 H1
[ ™ T — r _ZWF =::§\ ‘@
L i o 9@‘1 @
=1 =] A =N v“
s £ S - - . 8 @ %o T
L} N L Ao 7
/ \ £l DR
mm /|_ AL L O e
A K] \ Schlisselweite NA / K‘A
4xoFD 6}31 N8 xJ
H S + Hub M FX 015
ZZ + Hub B
[mm]
Hub- G
Kaben0| bereion Re, NPT A|AL|B1| B | C |D|FX|FD[FT|H|Hi| 1| J |K|KA{M| MM [NA| S |2z
Standard |GA|GB| P |GA|GB| P
20 | bis350 |18 12| 1/8(M | 18|12 [M5x08| 18 |15.5|13| 50|16.5| 8| 36| 55| 6|35| 5| 31|M4x0.7| 5 6|3 M8x1.25 | 29 83 | 121
25 | bis400 |18 |12 | 1/8(1 |18 |12 (M5x0.8|22 [19.5|17 | 50|18.5|10| 36| 55| 6|40 | 6| 33|M5x0.8| 5.5| 8|3.5| MI0x1.25 | 29 83 |126.5
32 | bis450 |18 | 12| 1/8 |18 | 12| 1/8 |22|19.5|17| 50|20 |12| 38| 66| 6|40| 6| 38|M5x0.8| 55|10|3.5| MI0x1.25 | 355| 85 |128.5
40 | bisgo0 |19(13| 1/8 |19|13| 1/8 |30|27 |19| 60|26 |16| 46| 6.6| 6|50| 8| 47|M6Xx1.0| 6 |14|4 M14x1.5 | 44 93 | 147
50 |bis1200 |21 |14 | 1/4 |21 |14| 1/4 |35|32 |27| 75|32 |[20| 58| 9 9|58 (11| 58| M8x1.25| 7 |18|55| M18x1.5| 55 | 109 [172.5
63 |his1200 (21|14 | 1/4 |21|14| 1/4 |35|32 |27| 90|38 |20| 70 |11 9(58|11| 72| M10x15| 7 [18|7 M18x15 | 69 | 109 |174
80 |his1400 |28 |20 | 3/8 |28 |20| 3/8 |40|37 |32|100|50 |25| 82 |11 97113 | 89| MI0Ox15|10 |22]|7 M22x1.5 | 80 | 130 |208
100 | bis1500 |29 |20 | 1/2 |29|20| 1/2 |40|37 |41|125|60 |30|100 |14 |10|71 |16 |110|Mi2x175|10 |26 |8 M26x1.5 {100 | 131 |210

+ Die Flanschbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
Anm.1) @20 und @25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5

Anm.2) Fir die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel sehen sie beim Standard Typ (B)/CG5BA[JS™.

11

O

SVC



Abmessungen

Flansch hinten (G): CDGSGX DS\F}

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CG5'S

Schlusselweite KA GA GBFT
2-P
Schiuisselweite B1 H1 /7
Schiusselweite &1 T,
" o] _ oot s
- | = ANY — E
ol $8] | i I ni G D - _ LI
x|© 25 , 8 — S [ ZaN
D 16 i H-
=X~ MM /| AL |
A K \ Schlisselweite NA —
C01 \8 xJ M
4 x oFD FX 015 H S + Hub
B ZZ + Hub
[mm]
Flub- Re, NPT G
Ko[m-ra bereich ’ A|AL|B1| B | C |[D|FX |FD [FT|H [H1| I J K |[KAAM| MM |[NA| S |2z
Standard|GA|GB| P |GA|GB| P
20 | bis200 |18 |12 | 1/8() | 18| 12 |M5x0.8| 18 |15.5|13 | 50 |16.5| 8| 36| 55| 6(35| 5| 31 [M4x0.7| 5 | 6|3 |M8x1.25| 29 | 83|124
25 | bis300 |18 12| 1/8(M |18 |12 |M5x08| 22 [19.5/17 | 50 |18.5(10| 36| 55| 6[40| 6| 33 |M5x0.8| 55| 8[3.5|M0x1.25| 29 | 83| 129
32 | bis300 |18 12| 1/8 |18|12| 1/8 |22|19.5|17| 50|20 |12| 38| 6.6| 6|40| 6| 38 |M5x0.8| 55|10 |3.5|Mi0x1.25| 355| 85| 131
40 | bis500 [19| 13| 1/8 |[19|13| 1/8 |30(27 |19| 60|26 [16| 46| 6.6| 6[50| 8| 47 |M6x1.0| 6 |14[4 |[Mi4x15| 44 | 93| 149
50 | bis600 |21 |14 | 1/4 |21 |14| 1/4 |35(32 |27| 75|32 |[20| 58| 9 | 9|58 |11| 58 |M8x125| 7 |18|5.5|Mi8x15| 55 |109| 176
63 | bis600 |21 [14| 1/4 |21|14| 1/4 |35(32 [27| 90|38 [20| 70|11 9(58 11| 72 |Mi0x15| 7 [18|7 |Mi8x1.5| 69 | 109 | 176
80 | bis750 |28 20| 3/8 |28 |20| 3/8 |40(37 |32[100|50 [25| 82|11 9(71[13| 89 [MI0x15[10 [22|7 |M22x15| 80 | 130|210
100 | bis750 |29 |20 | 1/2 [29(20| 1/2 |40(37 [41[125|60 [30|100 |14 |10|71|16|110 |Mi2x175[10 [26|8 |M26x15|100 | 131|212
+ Die Flanschbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
Anm.1) @20 und @25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5
Anm.2) Fur die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel sehen sie beim Standard Typ (B)/CG5BA[S™.
.. N R
Bohrung fiir Gegenlager (E): CCOG5E [0Sy
ZZ + Hub
LL GA GB L RR| 9CD Bohrung H10
cX Schiiisselweite B1 | H1 2-P U Bolzen d9
@ i A V=
AT s < ) LIS |3
- - 4--/F | =
3 , : S A ZN
1 1 1
e 5 wfa LE -
L 8 A K ar
et N Corfoozoiios
LX H S + Hub LF’ LG ‘
! I N4-0LD
LV Z + Hub LP [
LZ + Hub
[mm]
Kolben-g], HuP- Rc, NPT G cD
] bereich J A | AL | B1 (Bofrung) Cl| CX |[D|H|H1| I | K |[KA|L MM NA
Sandard|GA|GB| P |GA[GB| P g
20 | bis200 | 18 | 12 | 1/8() | 18 | 12 [M5x0.8| 18 |15.5| 13 | 8*5% |25 (16, | 8 |35| 5| 31| 5 6|14 | M8x1.25 | 29
25 | bis300 | 18 [ 12 | 1/8() | 18 | 12 [M5x0.8| 22 [19.5| 17 | 8*3% |27 |16, |10 (40| 6| 33| 55| 8| 14 | Mi0x1.25 | 29
32 | bis300 |18 | 12| 1/8 |18 | 12| 1/8 |22 [19.5| 17 [10*3%® |32 |24 9, (12 |40| 6| 38| 55|10 | 16 | M0x1.25 | 355
40 | bis500 [ 19 | 13| 1/8 [19 |13 | 1/8 [ 30|27 |19[10%3% |40 |24 3, |16 |50| 8| 47| 6 |14 |16 | M14x15 | 44
50 | bis600 | 21 |14 | 1/4 |21 |14 | 1/4 [35(32 |27 [14*39°| 50 (409, |20 (58| 11| 58| 7 |18 |22 | Mi8x1.5 | 55
63 | bis600 |21 | 14| 1/4 |21 |14 | 1/4 | 35|32 |27 [14*3° | 60|40, |20 (58| 11| 72| 7 [18 |22 | M18x1.5 | 69
80 |bis750 [28 |20 | 3/8 |28 |20 | 3/8 |40 |37 |32[22%3% |75 (60, |25|71|13| 89|10 [22|33 | M2x15| 80
100 | bis750 |29 |20 | 1/2 |29 20| 1/2 | 40|37 |41 [22%3% |90 [600,|30|71|16|110[10 |26 |33 | M26x1.5 | 100
[mm]
Kobend) el s |u | z | zz | Gegen CD |\ p|LE|LF|LG|LH|LL [LP|LT| LV |LX |LY|LZ
(mm] egeniager (Bolzen) * Die Verschlussstopfen sind werkseitig
montiert.
20 | 9| 83|13 |132| 141 | CG-E020SUS | 8¢ | 7| 9| 2 |14 |30 [27.6/ 21| 3 | 565 42|30 | 153  « Die Gegenlager
25 | 9| 83|13 137|146 | CG-E020SUS | 855 | 7| 9| 2 [ 14|30 (27.6| 21| 3 | 565| 42|30 | 158 (mit Bolzen und Sicherungsring)
32 [ 11| 85|15 141|152 | cG-E0325US [10332 | 7|11 | 4 [22]40 (384|209 4 | 705] 5640|170  sind optional (werden nicht mitgeliefert).
40 | 11| 93|15 [ 159 | 170 | CG-E032SUS 105678 | 7 [ 11| 4 |22 |40 (38.4|29 | 4 | 705 56 |40 | 188 Anm.1) @20 und @25 Zylinder mit
50 | 15 | 109 | 21 | 189 | 204 | CG-E050SUS |142%2 | 12 | 15| 5 | 25 | 50 |59.6| 35 | 6 |1065| 84 | 50 | 224 pneumatischer Démpfung: M5
63 | 15| 109 | 21 | 189 | 204 | CG-E0505US |142% | 12 | 15| 5 | 25| 50 |59.6| 35 | 6 |1065] 84| 50 | 224 /™2 Fur die Abmessungen der
H =0:093 d : Dampfungsdrosselnadel
80 | 23 | 130 | 32 | 234 | 257 | CG-E080SUS 22:8'??? 14123 | 6 | 40|80 (87.2| 57| 9 |1445|120 | 80 | 291 sehen sie beim Standard Typ
100 | 23 | 131 | 32 | 235 | 258 | CG-E080SUS [220%% | 14 [ 23 | 6 | 40 | 80 |87.2| 57 | 9 |1445| 120 | 80 | 292 (B)/CG5BALIS*.

O

<

12



Serie CG5-S

Abmessungen Zubehér

Gelenkkopf Gabelgelenk
Material: SUS304/ 1.4301 Material: SUS440 (Bolzen)
MM @ND Bohrung H10 SUS304/ 1.4301 (Befestigung, Sicherungsring)
@ND Bohrung H10
/ an
‘ L A
=i iiny @
<A—1 <l£> A1 U1
NX L1 <_>|.1
A A
[mm] [mm]
Verwendb., Verwendb Verwendb
Bestell-Nr. Ko[lben]—@ A |A1| E1 | L1 MM NDH10 | NX |[R1|U1 Bestell-Nr. Kobend| A |A1|E1[ L |[L1| MM [NDHio| NX|NZ|R1|U1 | 3 -0 ™
mm) [mm]
I-GO2SUS | 20 |34 (85|16 |25 | M8x1.25 | 8°0%8| 8 32 [103[115  Y-GO2SUS| 20 |34| 85[16[21 [25|M8x1.25 | 8 0% 8103 |16(10.3]115(I-Go2SUS
I-GO3SUS | 25, 32| 41 |10.5| (120 | 30 | M10x 1.25 |10 "398 | 10 252 |12.8 (14 Y-G03SUS|25,32| 41 |105|20(256(30 | M10x1.25 [10 ¢ ™®|10:03|20 |12.8] 14 |IV-Go3suS
I-GO4SUS | 40 |42 (14 |22 (30| M14x1.5 [1070%°| 18 22 [12 |14 Y-GO4SUS| 40 |42[16 |22(416|30 | M14x 1.5 |10°2%%18:%3 |36 12 (14 |Iy-Go4SUS
I-GO5SUS |50, 63| 56 |18 | 128 | 40 | M18x 1.5 |14*39°| 22 92 |15 |20 Y-G05SUS|50,63|56(20 |25(50.6{40| M18x 1.5 [1437°|22:33 |44 |16 |20 |IY-Go5SUS
I-GO8SUS | 80 |71 |21 |[138 |50 | M22x 1.5 |18*3970| 28 02 |21 |27 Y-GO8SUS| 80 |71(23 |35|64 (50| M22x 1.5 |18*07|28:53|56 |21 |27 |Iv-GossuUS
I-G10SUS | 100 |79 |21 |45 |55 | M26x 1.5 |22°9%%| 32 02 |24 |31 Y-G10SUS| 100 79|24 |40(72 |55 | M26x 1.5 [22 2%|32103|64 |24 |31 [IV-G10SUS
* Bolzen fur Gabelgelenk und Sicherungsringe werden mitgeliefert.
Bolzen fiir Gabelgelenk Gegenlager
Material: SUS440 (Bolzen) Material: SUS440 (Bolzen)
SUS304/ 1.4301 (Sicherungsring) SUS304/ 1.4301 (Befestigung, Sicherungsring)
LL @CDdo
- 5 (€X) LY
_ _ 38
I %18 1|5
il = H L{r
t t -
m |l L1 N m r -
L ) l\ﬁ—%— - i
Lo || e[l N, do
(LV) LE LP
[mm] [mm]
Kobnd| D39 | d | L Verwendbarer Yebend | P |cx|L| LE|LF|LG| LHILL | LP|LT|Lv [LX| LY
Bestell-Nr. K"['r%%?]' 9 L1 i t Sicherungsring Btz Kom.@ (Scherungsring
IY-Go2SUS| 20 | 8592 76 |21 | 162 |15 |09 |CTypsfirAchse  CG-E020SUS| 20,25 | 83% 16| 7| 9| 2 |14|30(276/21| 3 | 65| 42|30
IY-G03SUS | 25,32| 10 33| 96 | 256 | 20.2 | 1.55 | 1.15 |C-Typ10firAchse ~ CG-E032SUS | 32,40 (10352 (24| 7| 11| 4 |22|40|384|29| 4 | 05| 56|40
IY-G04SUS| 40 |1073%%| 96 | 416 | 362 | 1.55 | 1.15 |C-Typ10firAchse ~ CG-E050SUS | 50, 63 14755 [40|12| 15| 5 |25(50(596| 35| 6 [1065| 84|50
IY-GO5SUS |50, 63| 14 55| 13.4 | 50.6 | 44.2 | 2.05 | 1.15 |C-Typ 14firAchse ~ CG-E080SUS |80, 100 (223% |60 | 14 | 23| 6 |40|80(872| 57| 9 1445|120 | 80
IY-GO8SUS| 80 |183%%5| 17 64 56.2 | 2.55 | 1.35 |C-Typ18firAchse  * Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring werden mitgeliefert.
IY-G10SUS| 100 |2239%| 21 |72 | 64.2 | 2.55 | 1.35 |C-Typ 22 fir Achse
— e P Kolbenstangenmutter
# Sicherungsringe sind inbegriffen.
. . Material: SUS304/ 1.4301
Bolzen fiir Gabelbefestigung 20
[~
Material: SUS440 (Bolzen) d
SUS304/ 1.4301 (Sicherungsring)
TH i [=]
- - 3 033 8 %U
I Q ,
t t i B4
m |/ L1 N m
L [mm]
Verwendbarer
Bestell-Nr. Kolben-@ B1 (o] D d H1
[mm] [mm]
Verwendb. NT-02SUS 20 13 |(15) | 12.5| M8x1.25 5
-Nr. | Kolben-0 |  Dd9 d L | L m t | Verwendbarer
Bestell-Nr [mm] Sicherungsring NT-03SUS 25, 32 17 |(19.6) | 165 | M10Ox1.25 | 6
CD-E02SUS| 20,25 | @8 0072 | 7.6 [27.6 [22.8 | 1.5 |0.9 |CTyp8firAchse NT-G04SUS 40 19 [(21.9)| 18 | M14x1.5 8
CD-E03SUS| 32,40 (@10 332 | 96 [38.4 (33 |1.55|1.15 |CTypl0firAchse  NT-05SUS 50, 63 27 |(312)| 26 | M18x1.5 | 11
CD-E05SUS| 50, 63 (014 355 |13.4 |59.6 |53.2 | 2.05 | 1.15 |C-Typt4firAchse ~ NT-08SUS 80 32 [(37.0)| 81 | M22x1.5 | 13
CD-E08SUS| 80, 100 (@22 5% | 21 |87.2 | 79.4 | 2.55 | 1.35 |C-Typ22fir Achse NT-10SUS 100 41 |(473)| 39 | M26x15 | 16

* Sicherungsringe sind inbegriffen.

13

O

SVC



Serie CJ5-S/CG5-S
Sighalgebermontage

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und -Einbauhéhe

D-G5BA 5| 5|55/ 6|7]|75/75| 8

A 33 M * Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte
einschlieBlich Hysterese, fir die keine Garantie

Mindesthublénge fiir Signalgebermontage tibernommen wird. (Abweichungen von £30% sind zu

beriicksichtigen). Je nach der Einsatzumgebung kénnen

Serie CJ5-S
D-M9IA(V)
D-H7BA
| :
[ N4l
L] I il
A 29 B
Mindesthublénge fiir Signalgebermontage Betriebsbereich
- - - " . Kolben-@ [mm]
Befestigungselement Grundausfuhrung, FuBbefestigung, Flansch, Bohrung fir Gegenlager Signalgebermodell 10 16
Anzahl 1 Stk. 2 Stk. 2 Stk.
der Signalgeber (Zylinderkopfseite) (Versch. Seiten) (Gleiche Seite) D-H7BA 5 5
- - - * Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte
Montage- Anschlussseite Anschlussseite Anschlussseite einschlieBlich Hysterese, fiir die keine Garantie
flache Ubernommen wird. (Abweichungen von +30% sind zu
berticksichtigen). Je nach der Einsatzumgebung kénnen
sich deutliche Unterschiede zu den angegebenen Werten
ergeben.
Signalgebertyp Signalgeber-Einbaulage
Mindesthub [mm] o pp s und -Einbauhdhe [mm]
N . Verwondb Signalgeber- D-H7BA
Signalgeber-Befestigungselement / Bestell-Nr. Kolben@ ] modell T 5" [ ne
Kolben-&
Signalgebermodell olben-@ [mm] 10 0 0 17
10 16 16 05 | 05 [ 205
D-M9TIA BJ6-010S Am. 1)| BJ6-016S Anm. 1) Anm.)Uberpriifen Sie vor der endgiltigen
D-M9LAV Einstellung des Signalgebers zunéchst die
D-H7BA BJ2-010S BJ2-016S Betriebsbedingungen.
= Mit Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl.
Anm. 1) Set-Bestell-Nr., die das Signalgeber-Montageband (BJ2-JJ1S) und
das Halterset beinhaltet (BJ4-1/Signalgeber-Befestigungselement: weif3).
Anm. 2) Bei der Montage des Signalgebers D-M9[JA(V) die LED-Anzeige sichtbar
lassen.
Serie CG5-S
. Ca.Hs
D-G5BA 12 Signalgeber
R s\_ﬂ,? i Betriebsbereich
- S Signalgebermodell Kolben-O [mm]
@EE i H|ZaN o 202532405063 |80 [100
B

Befestigungselement Grundausfuhrung, FuBbefestigung, Flansch, Bohrung fir Gegenlager sich deutliche Unterschiede zu den angegebenen Werten
Anzahl 1 Stk. 2 Stk. 2 Stk. ergeben.
der Signalgeber (Zylinderkopfseite) (Versch. Seiten) (Gleiche Seite)
Montage- Anschlussseite Anschlussseite Anschlussseite Signalgeber-EinbauIage
flache und -Einbauhéhe [mm]
Signalgeber- D-G5BA
Verwendb. modell
Kolben-@ [mm] A B Hs
_ B > 20 315 | 24 | 26
Signalgebertyp ) 25 315 | 24 | 285
Mindesthub [mm] 10 15 75 32 325 | 25 33
. . 40 37 28 36.5
Signalgeber-Befestigungselement / Bestell-Nr. 50 455 | 36 | 42
Signalgebermodell O [T 63 455 | 36 48.5
20 25 32 40 50 63 80 100 80 56 46 57.5
D-G5BA NBA- | NBA- | BGS1| BAF | BAF | BAF | BAF | BAF 100 57 46 68
088S | 106S | -032S | -04S | -05S | -06S | -08S | -10S - . . .
Anm.)Uberpriifen Sie vor der endgliltigen

= Mit Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl. Einstellung des Signalgebers zunéchst die
Betriebsbedingungen.

ZSVC 14



Simple Special:
-XA0 bis XA30: Geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

Diese Sonderausfihrungen werden Uber das Simple-Special-System abgewickelt.

Bestelloption

n Geédnderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes -XAO0 bis XA30

Verwendbare Serien

Bestelloption fiir gednderte
Ausfilhrung des Kolbenstangenendes

CG5 ‘Zylinder aus rostfreiem Stahl ‘ CG5-S doppeltwirkend, Standardkolbenstange XAO0 bis 30

Serie Wirkungsweise Anm.

| A\ Sicherheitshinweise

1. Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen, Toleranzen oder zur 3. Bei der Ausfuihrung mit durchgehender Kolbenstange und der
Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC eine passende Anordnung erstellt. einfachwirkenden Einfahrhub-Ausfiihrung die Abmessungen bei
2. Mit “«” gekennzeichnete Standardabmessungen héngen folgendermafen vom eingefahrener Kolbenstange angeben.
Kolbenstangendurchmesser (D) ab. Die gewlinschte Spezialabmessung einsetzen.
D<6—->D-1mm, 6<D<25—-D-2mm, D>25—-D-4mm

Bestelloption: AQ Bestelloption: A1 Bestelloption: A2 Bestelloption: A3

Bestelloption: A5 Bestelloption: A7

MM AL MM AL
| MM
o r ] B
€D« - - +| = x| g KA
) 4 Yy
30° 30°
e H —H

Bestelloption: A8 Bestelloption: A9 Bestelloption: A10 Bestelloption: A11

=~ C0.5 gefeilte Abschragung
B AL
i C WA R Kugel
MM | \ R Kugel TP _| —\ |
g : & = amuil s
(S \‘7/

30° | WL_ N—
H —H- H H

Bestelloption: A12 Bestelloption: A13 Bestelloption: A14 Bestelloption: A15

Co0.5 DA AL gDA

R Kugel M c gDA 30° MM 30° c 2DA 300
N (| By T ot o
s=all J : JEOll . u
1| |_wi A o/ |-A A
H H H H

15

O
:



Simple Specials:
Geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

Bestelloption: A16 Bestelloption: A17 Bestelloption: A18 Bestelloption: A19

30° MM 30°

o

2
e E
>
>

W)
St

*
l z
=
8
<

*
|- g
<

MM 30°

oDB

H
~
|

oDB

30

30° 30

SvVC 16

O



Allgemeine technische Daten der Bestelloptionen:
-XB6: Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150°C) [

Bestelloption

E Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150°C)

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, der unter hohen Temperaturen zwischen 150°C und -10°C eingesetzt werden kann.

Verwendbare Serien

Serie Beschreibung Modell | Wirkungsweise Anm.
CG5 rostfreiem Zylinder cG5 doppeltwirkend, AuBer mit Signalg?ber. Ohne D&mpfung bei Zylindern mit elastischer Dampfung (verwendetes
Standardkolbenstange | Schmierfett nicht fir Nahrungsmittelbereiche geeignet).

Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme.

Anm. 2) Fir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses Zylinders im Vergleich zum
Standardzylinder bitte SMC kontaktieren.

Anm. 3) Die Ausfiihrungen mit eingebautem Magnetring und Signalgeber sind prinzipiell nicht méglich.
Fur Zylinder mit Signalgebern und hitzebesténdige Zylinder mit hitzebesténdigen
Signalgebern bitte SMC kontaktieren.

Anm. 4) Die Kolbengeschwindigkeit betragt zwischen 50 und 500 mm/s.

Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. | -XB6

hitzebesténdiger Zylinder l
Technische Daten

Umgebungstemperaturbereich —10 bis 150°C
Dichtungsmaterialien Fluorkautschuk
Schmierfett hitzebesténdiges Schmierfett

Andere technische Daten als die

oben genannten und Abmessungen wie Standardausfilhrung

/A Warnung
Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten Schmierfett keine
Zigaretten usw., da sich dabei geféhrliche Gase entwickeln kénnen.

17

O
A



Technische Daten

Bestandigkeit gegen C

hemikalien

: Kein oder fast kein Einfluss

O : Geringer Einfluss, aber je nach Bedingungen verwendbar
/\ : Einsatz méglichst vermeiden
" - X : Wesentlicher Einfluss, nicht zum Einsatz geeignet
Bestédndigkeit gegeniiber Chemikalien — : Nicht getestet
Teile Gehéause Dichtung Wasserfester Signalgeber
Material Rostfreier Stahl | Aluminium | Nitrilgummi | Fluorgummi- |Kunststoffgehduse | Anschlusskabel
Chemikalien Symbol | sUs304/ Al NBR FKM PBT Pyc
(Konzentration %, Temperatur °C) 1.4301 (~10bis 60°C) | (~40 bis 150°C) |(~10 bis 60°C) | (10 bis 60°C)
1 Salzséure (20%, Raumtemperatur) X X O ©)] ©) O
Anor- 2 Chromséure (25%, 70°C) O X X ©) © O
ganische | 3 Borséue O X © © ©) O
Sauren [ schwefelsaure (30%, Raumtemperatur) x x (©) (©) (©) @)
5 Phosphorséaure (50%, Raumtemperatur) O X © @] © O
6 Ammonium-Hydroxid O O O X ©) O
Anor- 7 Natriumhydroxid (30%, Raumtemperatur) © X ©)] A ©) X
ganische| g | Kalziumhydroxid A x (@) (@) ©) €]
Alkalien 9 Magnesiumhydroxid O @) © ©) ©) ©)
10 | Acetylen ©) ©) © © @) ©)
g;?:?]e 11 | Ameisenséure (25%, Raumtemperatur) O A X A A A
Lésungs- 12 | Zitronensaure A x © © A (@)
mittel 13 | Essigséaure (10%, Raumtemperatur) ©) A AN O ©) O
14 | Milchséure (5%, 20°C) O x © ©] © O
15 Leinol @) O ©)] © A VAN
16 | Kaliumchlorid O VAN © ©) ©} ©)
17 | Kalziumchlorid O ©) ©) ©) ©) ©)
Andere | 18 | Mineraldl © © O © ©) A
(S)SI;NG)aS 19 | Natriumhypochlorid (2%, Raumtemperatur) O X X © ©) A
20 | Natriumchlorid O — © © ©) ©
21 Kohlendioxid ©) © @) © ©} ©)
22 | Erdgas @ ©) ©) €] © ©)
23 | Borsdue O X ©) © © O

+ Wenn nicht anders angegeben ist die Ldsungskonzentration im gesattigten Zustand.

* Die chemische Bestandigkeit gilt nur als Richtlinie fir die Zylinderteile aus rostfreiem Stahl und gibt keine Gewéahr bezuglich der Leistung der Druckluftzylinder
(Signalgeber).
Fuhren Sie vor der Inbetriebnahme einen Kontrolltest durch.

+ ) Richtdaten

'\

18




Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

al

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5-S/CG5-S
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Fiir Sicherheitsvorschriften und allgemeine Sicherheitshinweise zu Antrieben.

| Caution on Design |

| Betriebsumgebung |

AWarnung

1. Beachten Sie das Gewicht der Produkte aus
rostfreiem Stahl.

Berticksichtigen Sie bei der Berechnung des ungefdhren Gewichts,
dass das Gewicht der Zylinder aus rostfreiem Stahl ca 1.5- bis 3-mal
héher als das der Standardprodukte (mit Aluminiumgehause) ist. Soll
der Zylinder an einer Anlage montiert werden, an der Vibrationen zu
erwarten sind, vermeiden Sie die Verwendung von einseitigen
Befestigungselementen, z. B. Flansche und verwenden Sie statt
dessen beidseitige Elemente wie beispielsweise die FuBbefestigung..

|

Auswahl \

AWarnung

1. Verwenden Sie generell Nitriigummi- (NBR)
Dichtungen fiir chlor- und schwefelfreie
Flissig-keiten und Fluorgummi- (FKM) Dichtungen
fiur Flussigkeiten, die Chlor und Schwefel
enthalten.

Beachten Sie jedoch, dass sich je nach Art und Klasse der auf den
Zylinder spritzenden Flissigkeit (z.B. Reinigungslésung) die
Lebens-dauer der Dichtungen drastisch verringern kann. Falls
spezielle Zusétze verwendet werden oder falls bestimmte Fliissigkeiten
bei Ver-wendung der herkdmmlichen Nitrilgummi-  oder
Fluorgummidichtungen in friiheren Anwendungen Probleme verursacht
haben, fordern Sie eine Untersuchung an oder legen Sie eine
Testperiode flr den Einsatz der Dichtungen fest.

2. Selbst die Ausfiihrung mit Fluorgummi-Dichtungen
kann abhéngig von der Art der Chemikalien und der
Betriebstemperatur moglicherweise nicht
verwendbar sein. Uberpriifen Sie deshalb vor der
Inbetriebbnahme unbedingt die Eignung der
Dichtungsart.

| Montage |

AWarnung

1. Den Zylinderkopf/-deckel nicht drehen.
Wenn der Zylinderkopf-deckel bei der Zylindermontage oder dem Einschrauben einer Verbindung in den
Anschluss gedreht wird, kann das Verbindungsteil durch den Zylinderkopf/-deckel beschadit werden.

2. Bei der Verwendung von Bolzen Schmierfett usw.
auftragen, um Verformungen und Rost zu verhindern.

|

Sicherheitshinweise zum Betrieb

A\ Warnung

1. Fir ndhere Angaben zu den Sicherheitshinweisen
zum Betrieb siehe Serie CJ2 und Serie CG1.

A\ Achtung

1. Beim Reinigen der rotierenden Teile kann Schmierfett
austreten und die Lebensdauer des Produkts verkiirzen.
Das Produkt daher so wenig wie méglich reinigen.

2. Wenn zu viel Wasser in die Befestigungsbohrungen eindringt, kann
es zur Vermehrung unerwiinschter Bakterien kommen. Um dies zu
verhindern, die Bohrungen mit Stopfen oder Abdeckungen schiitzen.

19

O

AWarnung

1. Uberpriifen Sie die Verwendbarkeit von rostfreiem Stahl.

Die Korrosionsbestandigkeit von rostfreiem Stahl ist nicht gegeniber
allen  Medien und  Kkorrosiven  Umgebungen  wirksam.
Hoch-konzentrierte Salzsdue, Flusssaure und heisse Ammoniumgase
flhren zu schneller Korrosion. Uberprifen Sie deshalb sorgféltig die
Eignung fiir die entsprechenden Umgebungsbedingungen.

2. Zylinder mit Signalgebern dirfen nicht in

Umgebungen, in denen Ol und Chemikalien zum
Einsatz kommen, verwendet werden.
Wenden Sie sich an SMC, wenn der Zylinder in Umgebungen mit
KuhImittel,  Reinigungslésungen, verschiedenen Olen oder
Chemikalien betrieben werden soll, da diese negative Auswirkungen
(fehlerhafte Isolierung, Fehlfunktionen durch Verformung des
Kunst-stoffs und Verharten der Anschlusskabel, usw.) auf die
Signalgeber haben kann, selbst bei nur kurzzeitigem Einsatz. Auch bei
der Ausflihrung mit Fluorgummi-Dichtungen entsprechen die
Signal-geberteile  (Schaltergehduse, Befestigungselement und
eingebauter Magnet) denen der Standardausfihrung. Wenden Sie
sich deshalb vor Inbetriebnahme an SMC, um die Verwendbarkeit des
Zylinders (bzgl. der chemischen Bestandigkeit) unter speziellen
Umgebungen (Chemikalien, usw.) zu dberpriifen.

3. Tauchen Sie den Zylinder nicht unter Wasser oder
Chemikalien.
Wird der Zylinder unter Wasserdruck betrieben, kann das Medium in den

Zylinder eindringen. Im schlimmsten Fall kann das Medium in die Leitung
zurlckflieBen und Schiden am Elektromagnetventil verursachen.

A\ Achtung

1. Den Zylinder nicht innerhalb eines Bereichs mit

Lebensmitteln installieren und verwenden.

<kann nicht installiert werden>

Nahrungsmittelbereich ... Umgebung, in der zum Verkauf bestimmte
Nahrungsmittel in direkten Kontakt mit
Zylinderkomponenten kommen.

<kann installiert werden>

Spritzbereich  --.eveveeeene Umgebung, in der nicht zum Verkauf bestimmte
Nahrungsmittel in direkten Kontakt mit
Zylinderkomponenten kommen.

Nahrungsmittelfreier-Bereich-- Umgebung ohne Kontakt mit Nahrungsmitteln.

Nahrungsmittelbereich

Spritzbereich nicht installierbar

installierbar

Nahrungsmittelfreier
Bereich
installierbar

2. Wenn der Zylinder Spritzern von Reinigungs-Lésungsmitteln und
Chemikalien ausgesetzt wird, kann die Lebensdauer wesentlich
verkiirzt werden. Wenden Sie sich fiir Details an SMC.

3. Beim Reinigen des Zylinders mit Dampf den Vorgang so schnell
wie mdglich abschlieBen und dabei den Temperaturbereich des
Zylinders beachten.

4. Beim Reinigen des Zylinders mit einer Biirste o. A. keine
UberméBige Kraft auf die empfindlichen Bauteile ausiiben, wie
z. B. das Anschlusskabel des Signalgebers usw.

SVC



Vor der Inbetriebnahme durchlesen.
Fiir Sicherheitsvorschriften und allgemeine Sicherheitshinweise zu Antrieben.

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5-S/CG5-S
A Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

] Wartung \

A Warnung

1. Bei Schmierung dieses Zylinders kdnnen Fehlfunktionen die Folge sein.
Bei der Verwendung von Schmierfett, das nicht hier angegeben
ist, kann es ebenfalls zu Fehlfunktionen kommen.

 Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie Schmierfett fir Wartungsarbeiten
separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett fir Zylinder aus rostfreiem Stahl
Schmierfett flr Ausrlstungen in der Nahrungsmittelverarbeitung:
GR-R-010 (10 g)

2. Das Schmierfett an den rotierenden Teilen des Druck-
luftzylinders darf nicht abgewischt werden.
Wird das Schmierfett unter Krafteinwirkung von den rotierenden Teilen
abgewischt, kénnen Fehlfunktionen die Folge sein.
Bei Verwendung des Zylinders tber einen langen Zeitraum kann sich der
rotierende Teil schwarz verfarben. In einem solchen Fall das am rotierenden
Teil anhaftende Schmierfett abwischen und neues Schmierfett auftragen,
um den Zylinder Uber einen langen Zeitraum verwenden zu kénnen.
(Das Schmierfett mit Wasser abwischen. Alkohol oder Losungsmittel knnen die Dichtungen beschédigen.)

Sicherheitshinweise zur Serie CG5-S

1. Um die Luftdichtigkeit zu garantieren, sind die
Anschlussgewinde am Zylinderkopf/-deckel und
am Zylinderrohr mit Dichtungsmittel* versehen. Bei
der Demontage des Zylinders muss das alte
Dichtungsmittel volisténdig entfernt werden und
vor dem Wiedereinbau neues Dichtungsmittel
aufgetragen werden.

* Loctite 542 (mittlere Harte) oder entsprechend

2. Zylinder mit @50 oder groBer kénnen nicht zerlegt
werden.

Um die Zylinder mit Kolben-@20 bis @40 auseinanderzubauen,
spannen Sie den angeflachten Bereich des Zylinderkopfs oder des
Zylinderdeckels in einem Schraubstock ein, 16sen Sie die andere Seite
mit einem Schraubenschliissel und ziehen Sie dann den Deckel ab.
Ziehen Sie beim Zusammenbau ca. 2 Grad Uber die Originalposition
hinaus an. (Die Zylinder mit Kolben-@50 oder gréBer sind mit einem
hohen Anzugsdrehmoment festgezogen und kénnen daher nicht
zerlegt werden. Wenden Sie sich an SMC, wenn der Zylinder zerlegt
werden muss.)

O
3

20



/A Sicherheitshinweise

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschéden
schiitzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte "Achtung"”, "Warnung" oder "Gefahr" bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*1) und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

/\ Achtung:
/A Warnung:
/\ Gefahr :

g Ul g g

=
Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko, die
leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge haben
kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem Risiko,
die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge haben
kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die
schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat, wenn sie
nicht verhindert wird.

|

#1)  1SO 4414: Fluidtechnik — Ausfiihrungsrichtlinien Pneumatik
1SO 4413: Fluidtechnik — Ausfiihrungsrichtlinien Hydraulik
IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausriistung von Maschinen
(Teil 1: Aligemeine Anforderungen)
1SO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.

. Verantwortlich fiir die Kompatibilitdt des Produktes ist die Person, die das

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem Personal

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner

/AWarnung

System erstellt oder dessen Spezifikation festlegt.

Da das hier aufgefiihrte Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen eingesetzt wird,
darf die Entscheidung Uber dessen Eignung fir einen bestimmten Anwendungsfall erst nach
genauer Analyse und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfillung der spezifischen
Anforderungen (berprift wird. Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die
Gewahrleistung der Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat. Diese Person muss anhand der neuesten
Kataloginformation standig die Eignung aller angegebenen Teile tiberprifen und dabei im Zuge
der Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend berticksichtigen.

betrieben werden.
Das hier angegebene Produkt kann bei unsachgeméBer Handhabung geféhrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen, einschlieBlich
der Produkte von SMC, diirfen nur von entsprechend geschultem und erfahrenem Personal
vorgenommen werden.

Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit

gewahrleistet ist.

. Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen diirfen erst dann ausgefiihrt
werden, wenn alle MaBnahmen (Uberprift wurden, die ein Herunterfallen oder
unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen Objekts verhindern.

2. Soll das Produkt entfernt werden, (berprifen Sie zunéchst die Einhaltung der oben
genannten Sicherheitshinweise. Unterbrechen Sie dann die Druckluftversorgung aller
betreffenden Komponenten. Lesen Sie die produktspezifischen Sicherheitshinweise aller
relevanten Produkte sorgféltig.

3. Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen, um
unvorhergesehene Bewegungen des Produktes oder Fehlfunktionen zu verhindern.

Bitte wenden Sie sich an SMC und treffen Sie geeignete

Sicherheitsvorkehrungen, wenn das Produkt unter einer der

folgenden Bedingungen eingesetzt werden soll:

1. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen Daten
abweichen, oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2. Einbau innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit Kernenergie,
Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen, Kraftfahrzeugen, militarischen
Einrichtungen, Verbrennungsanlagen, medizinischen Gerdten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getrénken, Notausschaltkreisen, Kupplungs-
und Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen, Sicherheitsausristungen oder
anderen Anwendungen in Kontakt kommen, die nicht fir die in diesem Katalog aufgefihrten
technischen Daten geeignet sind.

AWarnung

3. Anwendungen, bei denen die Méglichkeit von Schaden an Personen, Sachwerten
oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4. Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein doppeltes Verriegelungssystem mit
mechanischer Schutzfunktion zum Schutz vor Ausféllen und eine regelmaBige
Funktionsprifung erfordern.

/A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie
konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fiir die friedliche Nutzung in Fertigungsunternehmen
entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen verwenden méchten, missen Sie SMC
vorher informieren und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur Verfiigung stellen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur ,Einhaltung von
Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erkléren Sie Ihr Einverstandnis, bevor Sie das Produkt
verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in Fertigungsmaschinen von Herstellern
von Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem Land in ein anderes
hat nach den an der Transaktion Dbeteiligten L&ndern geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle nationalen
Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt sind und befolgt werden.

AAchtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Instrumente im gesetzlichen
Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente wurden keinen Prifverfahren zur
Typengenehmigung unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen Lander
vorgegeben werden.

Daher dirfen SMC-Produkte nicht fir Arbeiten bzw. Zertifizierungen eingesetzt werden, die im
Rahmen der Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.

p
N

SMC Corporation (Europe)

Austria @& +43(0)2262622800  www.smc.at office@smc.at Lithuania @& +37052308118 www.smeltIt info@smclt.It

Belgium @ +32(0)33551464  www.smcpneumatics.oe  info@smcpneumatics.be | Netherlands @ +31(0)205318888  www.smcpneumatics.nl info@smcpneumatics.nl

Bulgaria @& +359(0)2807670  www.smc.bg office@smc.bg Norway & +47 67129020 WWW.SMC-Norge.no post@smc-norge.no

Croatia @ +385(0)13707288  www.smc.hr office@sme.hr Poland @ +48(0)222119616  www.smc.pl office @sme.pl

Czech Republic @& +420 541424611 www.smc.cz office@smc.cz Portugal & +351226166570  www.smc.eu postpt@sme.smces.es

Denmark @& +45 70252900 www.smedk.com smc@smcedk.com Romania @& +40 213205111 Www.smcromania.ro smcromania@smcromania.ro

Estonia @ +372 6510370 www.smepneumatics.ee  smc@smcpneumatics.ee | Russia @ +7 8127185445 www.smc-pneumatikru - info@sme-pneumatik.ru

Finland & +358 207513513 www.smc.fi smcfi@sme.fi Slovakia @ +421 (0)413213212  www.smc.sk office @smc.sk

France @& +33(0)164761000  www.smc-france.fr promotion@smc-france.fr | Slovenia & +386 (073885412 www.smc.si office @smc.si

Germany @& +49(0)61034020  www.smc.de info@smc.de Spain & +34 902184100 Www.smc.eu post@smc.smces.es

Greece @+302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr Sweden @ +46 (0)86031200  www.smc.nu post@sme.nu

Hungary @ +36 23511390 www.smc.hu office@sme.hu Switzerland @ +41(0)523963131  www.smc.ch info@smc.ch

Ireland @& +353 (0)14039000  www.smcpneumatics.ie  sales@smcpneumatics.ie | Turkey @+902124890440  www.smepnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.tr

Italy @ +39 0292711 www.smcitalia. it mailbox @smcitalia.it UK @ +44(0)845 1215122 www.smcpneumatics.co.uk ~ sales@smcpneumatics.co.uk

Latvia @ +37167817700 www.smelv.lv info@smclv.lv

SMC CORPORATION Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing SX printing SX 00 Printed in Spain

Die Angaben konnen ohne vorherige Ankiindigung und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geédndert werden.



